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Aktivitetshuset Odense 
Kochsgade 29 
5000 Odense C 

 
Tlf.: 63 754 854 
 

Hjemmeside.: www.odense.dk/aktivitetshuset 
E-mail: aktivitetshuset@odense.dk 

Nyt fra PIO Psyk– Info Odense 

Nede i PIO går det godt. Der er mange der kigger forbi og vi føler at odenseanerne er 
begyndt at få øjnene op for at vi eksisterer. Årets aktiviteter i form af foredrag, tema-
dage m.m er ved at blive arrangeret. Kenneth arbejder meget med hjemmesiden til 
PIO. Hvis det har interesse for dig med nogle af de aktiviteter så kan de ses på vores 
hjemmeside. 
Husk at vi har åbent mandag –onsdag 13-15.30 samt torsdag 13-16.30. 
 
LMS Landsforeningen mod spiseforstyrrelser og selvskade er nede ved os hvor man 
kan få rådgivning om torsdagen. 
 
                         Charlotte Dichmann  
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Jow, der var omtrent 30 mennesker til vores koncert. Det vare flere, end vi 
havde regnet med. Koncerten forløb fint. Publikum ville have ekstranummer 
og ekstra - ekstranummer. Vi havde kun ét nummer at spille…. Næste gang 
ligger vi inde med flere, gennemøvede, sange. I musikmappen er der 42 sange, 
men ikke alle er klar til at blive spillet til koncerter, men bandet arbejder flit-
tigt på dem. Glæd jer. *Smiler* 
 
   V./ Martin Bang, bruger på Odense Aktivitetshus. 
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Torsdag d. 18.03.2010 dannede Odense Aktivitetshus rammen for det årlige 
arrangement, “Åbent Hus”. Stort set alle aktivitetssteder havde gjort sig store 
anstrengelser for, at være klar med déres bud på dagens tema: Bevægelse. 
Christina havde fundet på, at vi alle skulle have et billede på en gl. vinylplade 
og klæbes op på døren; ned til musikrummet. Vinylplade = bevægelse. Desuden 
skulle Husorkestret spille en koncert. I ugerne op til dagen blev der valgt sange 
til repertoiret. Bandet øvede flittigt på otte sange og fik hjælp af Ninna til at 
synge.  
Således var Bjørn forsanger og trommeslager, Martin bassist, Ninna sangerinde 
& rytmeinstrumenter samt Christina, der var rytmeguitarist og promotor. 

Koncert til Åbent hus 

 
Nuvel, dagen igennem kom der utrolig mange mennesker for at se på - og 
opleve - Aktivitetshuset. Stemningen var glad og fornøjet. Sidst på dagen var 1. 
sal fyldt til bristepunktet under Marias foredrag. Et kvartér senere skulle bandet 
på scenen! 
 
Koncerten blev skudt i gang med sangen, Joanna af Kim Larsen. En del til-
skuere tog billeder af Husorkestret. Det var en fornøjelse at se, at publikum sad 
og lyttede afslappet til musikken. Nogle friske sjæle ligefrem dansede til musik-
ken. 
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Leder v. Redaktionen 

Så udkommer Kochs i Gaden og denne udgave er præget af positive budskaber fra 
nuværende og tidligere brugere af huset om håb, muligheder og udvikling for den 
enkelte. I vil kunne læse om tilblivelsen af Husets nye orkester og deres første kon-
cert. Der er fortællinger fra brugere i Huset, som har fundet en vej I deres liv som 
giver dem mening, udfordring og livskvalitet i tilværelsen - her i Huset og udenfor. 
Vi er på redaktionen meget glade for de input, vi har fået fra Jer, som ikke til dag-
ligt er en del infogruppen og vi vil gerne opfordre alle, som har lyst til at skrive el-
ler som har en idé til Kochs i Gaden, til at henvende sig i infogruppen. 
Håber I kommer til at nyde dette nummer af Kochs i Gaden 
 
      Redaktionen  

De fleste er nok efterhånden blevet bekendt med, at brugere i huset får nogle nye 
muligheder, som det blev orienteret om på sidste fællesdag. Og når der sker nye til-
tag og forandringer kan det blandt brugere og personale afstedkomme masser af 
spørgsmål som f.eks.: Hvad betyder det for mig? Kan jeg blive ved med at være her? 
Hvordan kan jeg få adgang til de nye muligheder? mm. For at kaste noget mere lys 
over, hvad ”dette” rehabilitering betyder for os i Aktivitetshuset og hvilke mulighe-
der der følger med, har samarbejdsgruppen taget opfordringen, fra sidste fællesmøde 
om en temaeftermiddag, op. Der kommer opslag op i cafeen ang. Temamøde om 
rehabilitering. Der vil blive lejlighed til at få svar på nogle af de spørgsmål, som der 
måtte være og hvor vi i fællesskab kan få en dialog om emnet. 
        Kim 

Rehabilitering i Aktivitetshuset 

Der bliver i disse dage, uger og måneder arbejdet hårdt på sommerens daghøjskole-
program, som i år starter med Hyttetur i uge 26 og slutter fredag i uge 31. Der er 
som sædvanligt ingen af de normale aktiviteter, som kører i denne periode. Til gen-
gæld vil der traditionen tro blive en række aktiviteter i alle SDH ugerne. Aktivitets-
niveauet i de forskellige uger kan svinge en del alt efter, hvor mange personaleres-
sourcer der er til rådighed. Der vil naturligvis komme meget mere information om 
dette til næste fællesdag. 
         Kim 

Sommerdaghøjskolen 2010 
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Bernt knokler løs 

Bernt er i gang med at bygge nye rum på Aktivitetshuset. Han starter med at 
bygge et metal værksted med ny port og vinduer i den bagerste del af snedker-
værkstedet. Formålet er at kunne lave spændende nye ting og kunst i metal og 
derved knytte samarbejde mellem værkstederne. Der er købt en udsugning til 
svejser anlæg da man vil anskaffe en Co2 – svejser. 
 
Desuden er Bernt ved at være færdig med at projekt med en kombination af 
cykel skur, og container og pap rum. Det er hans eget design. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kommunens arkitekter har været og set på et nyt indgangs parti i glas og stål 
som Bernt skal bygge formentlig i etaper. Men det er et langsigtet projekt. 
 
    Martin Kent Madsen & Charlotte Dichmann 
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Jeg er vendt tilbage til livet igen!  Det havde jeg aldrig forestillet mig 
kunne lade sig gøre. Jeg kan udleve ting, jeg gjorde før min krise; der 
varede i 15 år. 
 
Nu føler jeg, at jeg har meget bedre styr på mit liv. Min “sociale muskel” 
vokser vildt hurtigt v.h.a. Aktivitetshuset, Odense Dykkerklub og andet i 
mit liv. Mit kodeks udvikles og genoptrænes i høj grad. Dén indsats, det 
kræver, er virkelig dét værd! 
 
Else, Christina og Finn har ageret katalysatorer for mig samtidig med, at 
de alle har givet mig omsorg, tryghed og hjælp til at udvikle mig. År 2009 
har været et miraklens år for mig. Jeg er klar og har mod til at indtage 
“scenen” i år 2010 på Aktivitetshuset, såvel som i det virkelige samfund!!!   
Dog stadig som førtidspensionist. 
 
Forstanderinde, Else Kirk sidder med “nøglen” til alle os, der har en 
sindslidelse -stor som lille- og kan med hjælp fra hendes medarbejdere 
udrette noget for os samt få drømme og muligheder til at blive re-
aliteter. Vores liv kan bedres, hvis vi vil. 

 
GRIB CHANCEN.   TRO PÅ DET!   DET SKAL NOK GÅ! 

“INTET ER UMULIGT FOR DÉN, DER BÆRER VILJEN I HJERTET!” 
 
   V./ Martin Bang, bruger på Odense Aktivitetshus 
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Nå, en dag mumlede Finn, at motortemperaturen var lidt i overkanten. 
Kølerørene burde skrabes fri for vækster. Jeg kan ikke lige sige hvordan, 
men det var en invitation til mig til at “hoppe i suppen” igen. Dagen før en 
dagstur til Bågø købte jeg basisgrej til snorkeldykning. Der var begyndt at 
foregå noget i mit hoved. Inde i dykkerbutikken begyndte det at krible i 
mig igen. For tyve år siden (midt i 1990’erne) måtte jeg stoppe min liden-
skabelige fritidsinteresse som sportsdykker, p.g.a. en stor og langvarig 
krise (15 år) i mit liv. -Min Aspergers Syndrom var brudt ud i lys luge! - 
Usikkerhed, nervøsitet, skyhed overfor andre; det var virkelig selvdestruer-
ende, når nu mennesket er flokdyr! Smerten skreg i mit sind!!! 
 
I det tidligere blad har jeg skrevet en artikel om sejlturen og hvordan jeg 
tog hånd om undersiden på Viggoline. Det var en total succes. Jeg var 
vendt tilbage til mit element, havet. Både på overfladen, og også under 
vandet. For nylig (marts 2010) købte jeg det sidste grej for at blive rigtig 
sportsdykker igen. Luftflasker, opstigningsvest etc. 
D. 28.03.2010 havde jeg det første dyk i sammen med Diving 2000 på 
Asylgade. Vi kørte til Kongebrogården i Middelfart og foretog et strand-
dyk mellem de to Lillebælts broer. Vi gik ned på ca. 27 meter i 3,5 gr. 
koldt vand. For pokker hvor var det godt at komme i gang igen! Dét jeg 
lærte i 90’erne lå SÅ solidt på rygraden, at jeg havde let ved at begynde 
igen. Det skal nævnes, at sportsdykning hører til ekstremsporten og er 
meget farlig at bevæge sig ud i!  Det kræver, at man tager et sportsdykker-
certifikat. 
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Håb v. Susanne Knudsen 

Sidst jeg var ude at holde foredrag var jeg på Den sociale Højskole, hvor der 
uddannes socialrådgivere. Også denne gang oplevede jeg en stor spørgelyst 
blandt de studerende. Blandt andet var der en af de studerende der spurgte 
”Hvad får du ud af at holde foredrag, Susanne?”   Ja, hvad får jeg af at holde 
foredrag?, jo jeg får et kick. Jeg oplever at kunne bruges til noget. 
Når jeg er ude at holde foredrag for studerende, blandt andet på Den sociale 
Højskole og ergoterapeut uddannelsen, starter jeg altid med at fortælle min 
sygehistorie. I min sygehistorie lægger jeg meget vægt at på at fortælle om 
symptomer såsom hallucinationer og vrangforestillinger. Ligeledes fortæller 
jeg om, hvordan man kan definere det at være psykotisk, hvilket der var en 
ssa´er der definerede for mig på følgende måde: ”Alle folk drømmer om nat-
ten. Mens den raske kan vågne op og sige, dette var en drøm, kan den syge 
det ikke altid. Den syge vil tro, at det drømte er virkelighed”. 
Som noget nyt er jeg begyndt at fortælle om kognitiv tilgang blandt andet til 
se studerende her på Aktivitetshuset og på OUH (sygehuset). Når jeg har 
valgt at fortælle om dette er det fordi, at det er en metode som jeg selv har 
meget gavn af, og som jeg derfor finder det vigtigt at udbrede kendskabet til. 

I løbet af året har du mulighed for at høre mig 
fortælle om kognitiv tilgang her i cafeen på Akti-
vitetshuset. Her vil jeg fortælle om, at det har va-
ret flere år inden jeg rigtigt har forstået princip-
perne bag den kognitive tilgang, men at den er 
meget god at bruge, da man kan arbejde med me-
toden uden at man nødvendigvis behøver at arbej-
de med en terapeut om det. 

      
   Susanne Knudsen 
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Vandringen 

Vandringen. 
I de skjulte og udviskede fodspor, 
går jeg under den smalle bro, uden ledesnor i min søgen efter færre indre 
smertelige fornemmelser.  Fælderne og de små skjulte glædesråb gemmer 
sig 
i skyggen af mit selvbedrag og dukker op i dine sørgmodige øjne. 
Elsk mig og vis mig den anden side af nærvær. 
Gør fraværet til det sidste jeg møder og lad fodsporene genopstå. 
 

Lad det ugjorte forstumme og hiv mig op af sølet. 
Lad mig skamme mig over den nydelse der findes i min hjælpeløshed. 
Træk en snor ind i det inderste og mest følsomme af mine drømmes håbløs-
hed. 
Jeg kan, jeg vil beruses af den maniske stemning der langsomt griber ud 
efter mig. 
Ser mig aldrig tilbage og prøver med vold og magt at glemme den forfær-
delige nydelse 
som aldrig slipper sit tag i mig når jeg møder den før broen kollapser. 
 

Kirsten Lotfy 
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Først lærte jeg at spille fra C til C, så jeg kunne nogle grundtoner, når jeg 
kom om onsdagen. Jeg var vandt til at have en dirigent foran mig samt no-
der på et nodestativ. 
I husorkestret var der ingen af delene, så jeg forsøgte at følge med ved at 
lytte til slagtøjet og elguitaren samt følge sangteksten. Det var svært at 
spille på andre præmisser!!! 
Det var dejligt at spille musik igen og jeg havde en stor drivkraft i mig. Der 
gik kun få måneder, førend jeg købte min egen elbas. SÅ TOG DET FART! 
Nu kunne jeg øve mig hjemme ved at anvende en elektronisk øveboks med 
hovedtelefoner i stedet for en kraftig forstærker. Så forstyrrede jeg ikke 
mine omgivelser. 
 
Christina sagde til mig, at hun tydeligt kunne høre, at jeg rykkede kraftigt 
fremad. Hun og Bjørn var glade for at have fået en bassist i bandet. Jeg bes-
luttede, at jeg skulle være husets faste bassist. Det blev min ambition. I 
sommers deltog jeg i SDH - musik uge. Vi sluttede af med en udendørs 
koncert, hvilket var meget vellykket. Jeg begyndte at bevæge mig væk fra 
alt det udendørs friluftsliv til gavn for at gøre en drengedrøm til virke-
lighed.  
Christina havde åbnet døren for, at min drøm kunne realiseres. Til åbent 
hus d. 18.03.2010 gav bandet koncert. Det var SÅ fedt at stå på scenen 
igen! Jeg havde en stor forventningsglæde til arrangementet, så jeg var fak-
tisk ikke særlig nervøs. I øvrigt føler jeg mig godt tilpas med en elbas 
omkring skulderen. Under koncerten gik der glæde igennem mig. Det var 
dejligt at være med i bandet; med til at underholde og skabe glæde hos an-
dre mennesker. Else kvitterede også med gyldne ord efter koncerten. MIN 
DRØM VAR GÅET I OPFYLDELSE! EN SAND REALITET!!! 
O.A.Husorkester er en sund aktivitet, styrker den “sociale muskel” og 
giver glæde i sindet.  
 
En anden drøm, der har ligget i mig var, at komme ud på havet igen. 
Dels sejlads, dels sportsdykning. Her skal jeg fremhæve Finn Mortensen, 
der åbnede døren for mig til begge ting. Jeg gik ombord på Viggoline første 
gang i Flensborg, hvor der blev afholdt Romregatta.  
Jeg fandt min plads på sejlskibet. Gast og lidt kabysarbejde. D.v.s. at jeg 
gik forskibs for at ordne sejl og jeg bryggede kaffe. To gode ting for at 
komme i gang som nyt medlem af sømandsgruppen. Gennem sidste sæson 
deltog jeg i mange dagsture og todags ture. Jeg begyndte at finde charmen 
på Viggoline samtidig med at Finn hjalp med at få tingene til at fungere; 
sejlmæssigt og socialt.  
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Fra drøm til virkelighed 

I forlængelse af Elses oplæg om muligheder og drømme på husmødet d. 
23.03.2010 vil jeg fortælle lidt mig selv. 
Det skal nævnes, at Else, Finn og Christina har 
været nøglepersonerne. 
Naturligvis holder jeg også af de øvrige ansatte. 
 
Jeg blev invisiteret og startede som bruger på 
Odense Aktivitetshus i marts 2009. Mit liv 
kørte på meget lavt blus. Jeg manglede socialt 
samvær, indhold i tilværelsen og omsorg / try-
ghed. Kort sagt: Jeg havde ikke styr på mit liv! 
 
Med hjælp fra min kontaktperson, Finn 
Mortensen, kom jeg i gang med friluftsliv og 
sejlads. Det var en ret sej start, at skulle tage sig 
selv i kraven og stå tidligt op for at kunne nå at 
deltage i aktiviteterne. Men frem mod som-
meren gik det trods alt fremad.  
En drengedrøm modnes: 
Jeg havde lyst til fællessang, som -tidsmæssigt - lå samtidig med friluftsliv 
om mandagen, fordi det var meget hyggeligt og socialt. Christina, der stod 
for det sagde til mig, at der var mulighed for sang / musik om onsdagen i 
musiklokalet. Jeg havde ikke nogen aktiviteter om onsdagen, så jeg “sprang 
på vognen.” Første dag var vildt forvirret og det var ret så umulig at få gang 
i musikken! Jeg greb en elbas, fordi jeg i folkeskolen havde spillet på elbas 
og fundet det sjovt. -Dengang ville jeg faktisk gerne have købt en elbas, 
men måtte ikke for mine forældre-. Christina og Bjørn kørte på i højt tempo, 
så jeg knap nok kunne følge med; kunne ikke huske grebene på bassen. Det 
føltes som at være ti skridt bagud.  
Nuvel, fingrene kriblede! Jeg kunne mærke lysten til at spille musik igen og 
særligt spille på elbas. Christina og jeg aftalte, at jeg skulle vælge tre sange, 
som vi -hende og jeg- skulle gennemgå, så jeg kunne få gang i bassen. 
Langsomt, men sikkert begyndte jeg at kunne spille med på sangene. Jeg er 
tidligere amatørmusiker i brass bands på althorn. Jeg spillede i 1. division, 
så jeg havde meget på rygraden. Det kom mig til gode nu, jeg skulle prøve 
at få gang i elbassen! . 
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Kylling i Cola opskrift 

Ingredienser: 
1 spsk. Ingefærrod (5,3g) 
1 fed hvidløg (3g) 
2,5 dl. Tomatketchup (250g) 
1 ds. Tomatpure konc. (140g) 
3 dl. Cola (300g) Evt. light eller æblejuice 
300 g Kyllingefilet 
Havsalt 
Sort Peber 
200 g Fuldkorns ris 
 

Intro: 
Kylling i cola kan laves på mange måder. Fælles for dem alle er, at der tilsættes en 
stor mængde cola. 
 
Fremgangsmåde: 
Skræl og riv ingefær. Hak hvidløget fint. 
Kom cola, tomatketchup, tomatpure, imngefær og hvidløg i en skål, og rør det rundt 
til du har en sauce. Smag til med salt og peber. 
Skær kyllingen i mindre stykker, og brun den af på en pande. Hæld saucen over kyl-
lingen, så kyllingestykkerne er dækket helt til. Lad det stå og simre i 35-40 min. 
 
Kog risene efter anvisningen på emballagen. 
Server din kylling i cola med ris til. 
 
Tip: Suppler evt. med årstidernes grønsager. 
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Mit vendepunkt. 

Tirsdag den 24. november 2009 var jeg til visitation i Aktivitetshuset. Det var ikke 
med den største glæde, jeg mødte op med backup fra min kæreste, men op det 
mødte jeg. Til mødet var stedets leder, min kommende kontaktperson, min be-
skæftigelses sagsbehandler og så selvfølgelig min kæreste og jeg. 
Vi blev budt ind til en kop kaffe og en fuld rundvisning af hele huset.  Jeg faldt 
lidt til ro, og da jeg gik derfra, mente jeg at kunne se nogle muligheder i stedet. Vi 
sluttede af med at aftale jeg skulle komme til samtale med min kontaktperson den 
følgende mandag – og det blev starten på min rivende udvikling. - Og forhåbentlig 
en solskinshistorie… 
Da det blev besluttet jeg skulle starte i SAF gruppen i Aktivitetshuset, var jeg ind-
lagt på psykiatrisk afdeling på OUH. Det var min 3.indlæggelse på halvandet år og 
jeg var havnet på en afdeling som ikke arbejder meget med min diagnose. Det var 
9 ”ubrugelige” uger hvor jeg bare følte mig som en sæk til opbevaring. 
Det endte dog med at jeg de sidste 14 dage startede på aktivitetshuset hvor jeg 
havde samtaler med min nye kontaktperson og også påbegyndte styrketræning. 
Det er vigtigt for mig at bruge min krop, da jeg er uddannet landmand og har ar-
bejdet som afdelingsleder indtil jeg blev indlagt 2.april 2008. 
I starten hvor jeg kom i Huset, var jeg helt i bund psykisk – jeg var selvskadende 
og tænkte sort nærmest døgnet rundt. Det var en kamp at stå op om morgenen og 
skulle ”møde” ind. Jeg var meget nervøs for både brugere og personalets iagttagel-
ser omkring mig. Men til min fordel var alle rare og imødekommende. Samværet 
med alle de forskellige mennesker har mindsket min generthed og nu snakker jeg 
meget mere end jeg nogensinde har gjort før. 
Jeg er meget interesseret i IT og har en drøm om at læse til web-integrator på tek-
nisk skole. 
Nu er det endt ud i jeg kommer i Aktivitetshuset 4 dage om ugen og er med i IN-
FO-gruppen, har været med ude og handle møbler sammen med husets indret-
ningsgruppe. Derudover er jeg med i projektets SAF gruppe, hvor vi har arbejdet 
med vores netværk samt hvordan vi kan bruge netværket i forskellige situationer. I 
INFO gruppen arbejder jeg med hjemmesider og er med til at få disse opdateret. 
Desuden skal jeg på et kursus i sitecore som er Odense Kommunes program til 
redigering af hjemmesider. 
Om fredagen er det afslapningsdag her i huset og jeg har ”lært” at filte – så her 
sker rigtig mange ting og mange sanser bliver brugt. Der sker en masse ting og det 
er slut med at kede sig for mig. 
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 Når man beskæftiger sig med madvarer udover sit eget køkken, er der nogle krav 
fra sundhedsmyndighederne, om at tage et fødevarehygiejne-certifikat. Et sådant 
kursus ved AMU-Fyn blev jeg sendt på fra d.8.-10. marts. Vi var heldigvis tre fra 
Ærtebjerghaven, som kunne følges ad, og selvom det var undervisning fra kl. 8 til 
godt 15.30 alle tre dage, gik det strygende. Jeg havde frygtet de lange dage på sko-
lebænken med noget tørt stof som skulle læres, men jeg formåede at bevare kon-
centrationen også på den anden side af middag. Og da vi sluttede kurset af med en 
prøve bestod jeg med 0 fejl som den eneste på holdet. Så nu er det lovformeligt at 
jeg kan lave mad til de gamle, og muligvis skal jeg stå for egenkontrollen i hus B. 
Jeg venter spændt på at høre fra Social og Sundhedsskolen, hvor jeg har søgt ind på 
social- og sundhedshjælper uddannelsen. 
Der starter et hold til august og igen til feb. 
2011. Jeg gjorde meget ud af i ansøgningen 
at begrunde mit ønske om at starte på uddan-
nelsen, men var jo nødt til at være ret ærlig 
om min baggrund. En 30-årig lang karriere i 
det psykiatriske system er ikke umiddelbart 
noget, der rykker ret godt i den forbindelse. 
Men med den fokus, der er for tiden, på at 
flere af os skal gå fra passiv forsørgelse til 
de erhvervsaktive rækker, håber jeg at sko-
len ser noget samfundsmæssigt perspektiv i 
det. Jeg vil være supermotiveret, hvis jeg 
bliver optaget, og jeg ved at det vil blive 
rigtig hårdt, i særdeleshed praktikperioderne, 
som jo som udgangspunkt er fuld tid, altså 
37 timer om ugen med fuld deltagelse i ple-
jeopgaverne. Man kan blive indkaldt til en 
personlig samtale, og det tror jeg umiddelbart, at jeg bliver, hvis jeg overhovedet 
kommer i betragtning til at blive optaget på uddannelsen. Der kommer besked se-
nest d. 31./5., om jeg er optaget.  

        Lars Brams 
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I sidste nr. af Kochs i Gaden fortalte jeg om min indtræden på arbejdsmarkedet, og 
de tanker jeg gjorde mig, inden min første arbejdsdag. Ligeledes var jeg inde på de 
vanskeligheder der kunne være i forhold til systemet, herunder Odense Kommunes  
Jobcenter. 
 
Jeg bakser fortsat med jobcentret. Bedst som jeg troede, at det formelt var faldet på 
plads, kom min sagsbehandler fra jobcentret før jul, og fortalte at trængslerne ikke 
var ovre. Vi var simpelthen nødt til at arbejde i, midlertidigt at oprette et skånejob, 
for at jeg overhovedet kunne registreres i systemet. Det er jo slet ikke et skånejob, 
jeg er interesseret i, men hvis det er den eneste måde, systemet kan forholde sig til 
sådan én som mig, der er på førtidspension. Så måtte jeg jo acceptere det for over-
hovedet at kunne fortsætte på Ærtebjerghaven. Det går så sin tunge gang nu. Sidst i 
januar var jeg til samtale med pensionsafsnittet, som så skal indstille mig til skåne/
flexafdelingen. I den sammenhæng er det en stor fordel fortsat at være tilknyttet 
Rehabiliteringsteamet. Min kontaktperson der, har fået opgaven med at kontakte 
kommunens skåne/flexjobafdeling og finde frem til, hvem der tager sig af min sag, 
hvilket krævede en del opringninger. Den slags er slet ikke til mit temperament, så 
der er jeg glad for at Hanne Lylloff træder til. 
 
D. 15.marts holdt vi et møde på Ærtebjerghaven med skånejobkonsulenten, og det 
gik meget fint, og mundede ud i at der bliver oprettet et skånejob med virkning alle-
rede fra 1.april. Det vil jeg nu se før jeg tror det. Der er en del papirer, der skal ud-
fyldes herunder en ansættelseskontrakt, og det er ikke mit indtryk, at de rider sam-
me dag som de sadler ved Odense Kommune. 
 
Men bortset fra disse genvordigheder går det fortsat virkelig godt på plejecentret. 
Jeg har stadig som primær arbejdsopgave at lave varm mad til 9 beboere og 3-4 per-
sonaler hver dag, men samtidig er der også andre forefaldende opgaver i løbet af 
min arbejdsdag. Fra nytår begyndte jeg så småt at få egentlige plejeopgaver. Til en 
start skulle jeg made en sengeliggende beboer og give hende medicin. Vi har så ud-
videt programmet med sengeredning, som måske lyder meget banalt, men der er en 
del at blive sat ind i og huske ved de beboere, hvor jeg har den opgave. Næste skridt 
skulle så være at få en beboer fast om morgenen. Hjælpe ham med at komme op, og 
bistå med personlig hygiejne og påklædning. Vi er dog ikke helt kommet i gang 
med det endnu, men det bliver formentlig i den nærmeste fremtid, at jeg skal sættes 
ind i at gøre en ny mandlig beboer klar om morgenen. 
 

Nyt fra det rummelige arbejdsmarked 
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Det næste skridt er at få lov til at starte på teknisk skole til april, derudover vil jeg 
stadig gerne have en tilknytning til Aktivitetshuset for her er alle vellidte og det er et 
stort aktiv at have med ud i livet. 
Jeg er glad næsten hver dag og har fået mere styr på mine sorte tanker. Når jeg kom-
me hjem smitter jeg min kæreste så nu ser vi et kæmpe lys ude i den nærmeste frem-
tid. 
Skoene er blevet kridtet og jeg føler mig klar til at gå hele vejen!! 
 

 

UPDATE - UPDATE – UPDATE 
Siden ovenstående blev skrevet er der sket kæmpe fremskridt. 
Jeg skal starte på teknisk skole til april og skal læse til web-integrator med en revali-
dering i ryggen så jeg ikke kommer i stressede situationer. Så til jul 2011 skulle jeg 
gerne stå med en ny uddannelse i hånden. Så til alle jer der har tvivlet – der kan altid 
findes en løsning. 

 

      Malene Lauersen 
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Blomsternes mysterium 

 
Jeg  købte  to  buketter  afskårne  blomster  her  forleden. 
Det  var ikke  fordi  jeg  just  ville  være  beskeden. 
Der  var  noget,  jeg  havde  på  sinde,  noget  man  fejrer. 
Og  det  har  jo  nok  ikke  været  et  par  gamle  hejrer. 
Imidlertid  er  der  en  herre,  der  nu  kommer  på  tværs. 
Og  det  er  nok  hr.  Alzheimer,  der  kommer  på  vers. 
For  jeg  kan  ikke  huske,  hvem  der  skulle  have  hvad! 
Den  ene  buket  står  her  på  bordet  foran  min  mad. 
Den  anden  er  borte,  hvem  mon  har  fået  den? 
Den  er  ude  af  huset  og  kommer  ikke  igen. 
En  eller  anden  må  jo  være  blevet  glad. 
Men  væk  er den  lige  som  min  mad. 
Den  har  jeg  spist  og  buketten  er  
borte. 
De  lykkelige  stunder  er  flygtige  
og  korte. 
På  et eller andet  tidspunkt  kom-
mer  jeg  vel  i  tanker  om  hvem, 
Der  således  havde  fundet  den  
glade  giver  i  mig  frem. 
Skynde dig at fange friske tanker 
Du ved jo aldrig hvad der vanker 
Når korttidshukommelsen bliver 
som en si 
Og den ene hændelse efter den an-
den går din næse forbi 
Glæd dig i stedet over nuet 
Og lad livet derudfra blive beskuet. 
En dag dukker minderne muligvis atter op 
Og det kan være at de kan fylde min lille kop. 
       Finn Laue 
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Vittighedstegning 


